

জেলা প্রাণিসম্পদ দপ্তর, পিরোজপুরের এপিএ কমিটির অক্টোবর/২০২১ খ্রি.মাসের সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি

ঃ ডাঃ তরুন কুমার সিকদার, জেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার, পিরোজপুর।

স্থান

ঃ জেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তার কার্যালয়, পিরোজপুর।

তারিখ ও সময়

ঃ ৩১ অক্টোবর/২০২১, রবিবার, সকাল ১০.০০ ঘটিকা।

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দের স্বাক্ষর পরিশিষ্ট “ক”

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সভাপতির অনুমোতিক্রমে সদস্য সচিব ডাঃ পরিতোষ চন্দ্র মিত্র, ভেটেরিনারি সার্জন, জেলা ভেটেরিনারি হাসপাতাল, পিরোজপুর বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনান। উক্ত কার্যবিবরণীতে কোন রূপ সংশোধনী না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয়। অতপর আলোচ্য সূচী অনুযায়ী নিম্নলিখিত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রঃ নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাহুবায়কারী কর্তৃপক্ষ
১	কৃতিম প্রজনন কার্যক্রম ও বাচ্চা উৎপাদন লক্ষ্যমাত্রা যথাক্রমে ৫৫৫৬টি ও ২১৮০টি অর্জন যথাক্রমে ৩৮৯৪টি ও ১৮৭৭টি	প্রতিটি উপজেলায় সচ্চতা ও দক্ষতার সাথে প্রজনন কার্যক্রম পরিচালনার জন্য উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা (কৃত্রিম প্রজনন)/ ইউনিয়ন টেকনিসিয়ানগণ কার্যক্রম পরিচালনা এবং শতভাগ লক্ষ্যমাত্রা অর্জনে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণ করবেন	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা (সকল)
২	গবাদি পশু- পাখির রোগ অনুসন্ধানে নমুনা সংগ্রহ ও গবেষণাগারে প্রেরণ লক্ষ্যমাত্রা ১৭২টির বিপরিতে অর্জন হয়েছে ১৪১টি	লক্ষ্যমাত্রা অর্জনে উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তাদের তাগিদসহ প্রয়োজনীয় সহযোগিতা প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	জেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা ও উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা (সকল)
৩	খামারী প্রশিক্ষণ ৭২০ জনের বিপরিতে অর্জন হয়েছে ৪৯৫ জন	উপজেলা পর্যায়ে খামারীদের তালিকা প্রস্তুত পূর্বক রাজস্ব এবং প্রকল্পের প্রশিক্ষণের আয়োজন করবেন।	এ
৪	উঠান বৈঠক আয়োজন ১৪৪ টির বিপরিতে অর্জন হয়েছে ১০১ টি	পরবর্তী মাসে লক্ষ্যমাত্রা অর্জনে উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তাদের তাগিদসহ প্রয়োজনীয় সহযোগিতা প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	এ
৫	গবাদিপশুর খামার রেজিস্ট্রেশন ও নবায়ন ১৬ টির বিপরিতে অর্জন হয়েছে ১০ টি	পরবর্তী মাসে লক্ষ্যমাত্রা অর্জনে উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তাদের তাগিদসহ প্রয়োজনীয় সহযোগিতা প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	এ
৬	মোবাইল কোর্ট পরিচালনা	বার্ষিক লক্ষ্যমাত্রা ১৩টি, এযাবত পর্যন্ত অর্জন না থাকায় অক্টোবর/২০২১ মাসে প্রতি উপজেলায় ১টি করে মোবাইল কোর্ট পরিচালনার করবেন।	এ
৭	সুশাসন ও সংস্কারমূলক কর্মসম্পাদনের ক্ষেত্রে প্রথম কোয়ার্টারের লক্ষ্যমাত্রার বেশীরভাগ অর্জনের ক্ষেত্রে বিশেষ কার্যক্রমের ঘাটতি আছে। শতভাগ অর্জনের লক্ষ্যে বিস্তারিত আলোচনা।	ক) অভিযোগ নিষ্পত্তি কর্মকর্তা (অনিক) ও আপিল কর্মকর্তার তথ্য ওয়েবসাইটে ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে হালনাগাদ করতে হবে। জেলা প্রাণিসম্পদ দপ্তরে প্রেরণ করেবেন। খ) নির্দিষ্ট সময়ে অনলাইনে/ অফলাইনে প্রাপ্ত অভিযোগ নিষ্পত্তি এবং নিষ্পত্তি সংক্রান্ত মাসিক প্রতিবেদন নির্দিষ্ট ফর্মে উদ্ধর্তন কর্তৃপক্ষের নিকট প্রেরণ করতে হবে। গ) জাতীয় তথ্য বাতায়ন হালনাগাদ করতে হবে।	এ

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(ডাঃ তরুন কুমার সিকদার)
জেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার
পিরোজপুর।
তারিখঃ ৩১/১০/২০২১খ্রি.

স্মারক নং-৩৩.০১.৭৯০০.২০৫.৭১.০০১.২১- ৭৫০

সদয় অবগতি ও অবগরিত জন্য অনুলিপিঃ-

- ১। পরিচালক, বিভাগীয় প্রাণিসম্পদ দপ্তর, বরিশাল বিভাগ, বরিশাল।
- ২-৮। উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, পিরোজপুর সদর/ নাজিরপুর/ নেছারাবাদ/ কাউখালী/ ভান্ডারিয়া/ মঠবাড়িয়া/ ইন্দুরকানি, পিরোজপুর।
- ৯। অফিস কপি।

(ডাঃ তরুন কুমার সিকদার)
জেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার
পিরোজপুর।